Fitxa de programació d’activitats.

Nom de l’activitat: MARRUECOS
Noms / Logos entitats


Responsable: Dinamitzadora



Entitat: 












Dates: gener- febrer 2004
Horari: Dijous 18.00 – 19.30

Línia d’actuació:
Ús comunitari
SI
Ins. laboral

Formació
SI

Objectius:

1. Conèixer els nostres veïns del Marroc

2. Aprendre a fer presentacions amb Power Point

3. Aprendre a treballar amb imatges i a utilitzar l'escàner

Descripció (Metodologia,...):

Al Punt Òmnia sempre hem programat  les activitats sense tenir en compte la procedència dels usuaris. Tot i això, es va observar un descens del nombre d’usuaris magrebins que vam voler recuperar. A més, l’alt grau de desconeixement i els estereotips que tenen els joves sobre els països del nord d’Àfrica, van fer que la dinamitzadora proposés una activitat per tal de donar a conèixer millor el nostre país veí: el Marroc.

L’interès que van mostrar dos interns per aquesta activitat va esdevenir en un joc de preguntes i respostes. 

El nivell de coneixements informàtics dels autors del joc era mínim, però contàvem amb l’avantatge que coneixien tant el castellà com l’àrab, parlat i escrit.

El treball es va definir en tres fases:

1. Formació bàsica en Power Point. Les sessions formatives van ser de dos tipus: 

a. Formació amb intervenció de la dinamitzadora

b. Autoaprenentatge amb manual.

2. Recopilació d’informació, dades i imatges.

3. Elaboració del joc.

El joc consta de 17 preguntes sobre el Marroc amb tres opcions de resposta. Les temàtiques de les preguntes eren variades: idioma, dona, religió, transports, política, geografia, etc.

Ja que el programa no permet fer un registre de les respostes correctes, es va crear també un full de respostes.

Aquest joc va participar al concurs de diversitat convocat anualment pel CP Joves de Barcelona i  va obtenir el primer premi amb una dotació de 150€. No obstant, però, els autors del joc no sabien que es tractava d’aquesta quantitat de diners, la qual cosa aporta més valor al treball realitzat. 



Recursos necessaris (Humans, materials i funcionals):

Materials:

· Llibres de viatges i revistes sobre el Marroc (Biblioteca del CP Joves)

· Escàner

Humans:


· Dinamitzadora

Funcionals:

· Connexió internet.

Avaluació:

Adequació dels objectius:

Podem dir que tots els objectius es van complir totalment. El joc va ser un èxit i va servir per recuperar una bona part dels usuaris àrabs que començaven a deixar de venir al Punt. 

A més, va fer que l’implicació dels autors millorés molt la cohesió del grup de la segona franja d’activitats. De fet els autors del joc han demanat continuar al Punt Òmnia els dijous a la tarda en el grup d’usuaris avançats.

La casualitat va fer que la elaboració del joc coincidís en el temps amb l’atemptat  de l’11 de març a Madrid, cosa que malauradament va donar més rellevància al joc. 

Desenvolupament de l’activitat:

Podem dir que l’activitat es va desenvolupar sense problemes significatius. L’interès i motivació dels usuaris va ser en tot moment molt alt, ja que a mesura que es desenvolupava el joc, molts dels companys mostraven  curiositat per participar-hi.



Usuaris i usuàries (Hàbits, comportaments i actituds; grau de participació - motivació,...):

El comportament dels usuaris va ser excel·lent. No vam tenir problemes, tret de  motivar-los els dies amb menys ganes de treballar.

Recursos (Humans, materials, funcionals)

Els recursos necessaris els vam tenir disponibles.

Dates/horaris (Adequació als destinataris/es,...):

Dijous a la tarda (en segona franja) és el moment més adient per activitats de tipus individual o en format de petit grup. Des que van començar les activitats al Punt es va reservar aquest dia pels usuaris més avançats i fins hores d’ara aquest horari es va mantenir.



Altres (Valoració general de l’activitat, observacions,...):

El joc va ser una de les proves de la gimcana organitzada la setmana cultural coincident amb la celebració de Sant Jordi. Els grups havien de respondre tres preguntes que eren les mateixes en tots els casos: Com es diuen en àrab les següents paraules: “gràcies”, “hola” i “si us plau”?. Va resultar molt gratificant comprovar que els interns de procedències diverses i que difícilment que es relacionen, preguntaven a la resta dels companys sense fixar-se qui eren o d'on provenien.

L’experiència va ser molt valorada pels mestres de l’escola d’adults del centre que van demanar a l’Òmnia continuar amb aquest tipus de jocs el proper quatrimestre.

Hem d’agrair també l’assessorament de l’associació Amisi en la correcció del vocabulari àrab.

El joc va ser també presentat dins de les activitats del Fòrum 2004 com a préstec del Punt Òmnia al grup de diversitat del centre. 



Col·lectiu: Joves�
Nº usuaris: 2 + els grups de l’escola d’adults Santiago Rusiñol�
�






