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Fitxa de programació d’activitats.

Nom de l’activitat: Discomòbil per la Festa Major del Barri (activitat especial de Festa Major)
Noms / Logos entitats

Responsable: dinamitzador i participants


Entitat:


Col·lectiu: adolescents
Nº usuaris: 6 organitzadors,

al voltant de 80 assistents

Dates: preparació: des de l’abril

            discomòbil: 5 de juny
Horari: preparació els dilluns

            de 17:00 a 19:00

           discomòbil: 23:00-01:00 

Línia d’actuació:
Ús comunitari

Ins. laboral

Formació


Objectius:

- Oferir als adolescents i joves una activitat motivadora amb les TIC com a alternativa a l’ús abusiu del Messenger i els xats.

- Participar com a projecte en la Festa Major del barri amb una activitat relacionada amb les TIC, involucrant els participants en l’activitat en la Comissió de Festes.

- Disposar d’una discomòbil per amenitzar musicalment altres activitats i actes del barri.



Descripció (Metodologia,...):

Aquesta activitat especial de Festa Major té el seu origen el l’activitat engegada a finals de 2003, i emmarcada en el grup de treball metodològic de motivació de joves, d’edició musical amb el programa E-Jay.

Aquest programa no va tenir gaire acceptació, però si es va detectar una gran motivació per descarregar i posar música. L’espai de dues hores dels dilluns per desenvolupar l’activitat amb E-Jay es va mantenir al llarg de 2004 com a espai de música amb l’ordinador, i vam aprofitar un programa basat en un equip que fan servir els discjockeys per “punxar” amb CDs. Els joves van anar descarregant MP3 i creant d’altres amb un programa ripper.

Va ser cap el mes d’abril quan vam veure què disposàvem d’un bon repertori i què podiem participar en la Festa Major del barri connectant l’ordinador a un equip de so i fer una discomòbil a l’aire lliure perquè tothom, però especialment els nens i nenes, adolescents i joves poguèssin ballar. A partir d’aquest moment vam començar a planificar l’activitat amb els adolescents, amb la seva participació a la Comissió de Festes per tal d’integrar-la a la Festa Major, coordinant-la amb la resta d’actes i activitats del programa de les festes, compartint recursos i solicitant la infrastructura necessària.



Recursos necessaris (Humans, materials i funcionals):

 Humans:

- Tres adolescents realitzant tasques de discjockey.

- Tres adolescents com a ajudants de muntatge, “control” i desmuntage.

- Dinamitzador i un altre tècnic del Pla com a suport.

 Materials:

- Un ordinador del Punt.

- Programa per “punxar” música BPM-Studio.

- MP3 baixats d’Internet i creats al Punt.

- Equip de só de l’aula de música La Madriguera (capçal i altaveus) i cables de connexions.

- Micròfon

- Reproductor de CD.

- Focus del grup de multimèdia Graum TNT.

- Cable d’allargament i regletes “multiendoll”.

- Punt de llum (aportat pel Districte de Nou Barris).

- Tarima d’escenari (aportada pel Districte de Nou Barris).

- Valles (aportades pel Districte de Nou Barris).

- Dues taules i cadires.

- Pancarta del Punt Omnia.



Avaluació:

Adequació dels objectius:

Tots els objectius marcats han estat assolits per la gran motivació dels joves participants en l’activitat i en la Comissió de Festes, la gran expectació creada, la gran assistència d’adolescents i joves, la continuïtat que ha tingut la discomòbil (vinculada a d’altres activitats: festes, pintada de graffitis, etc.), però sobretot dels del punt de vista del procés de preparació, desenvolupament i avaluació amb els adolescents en el marc de la Festa Major. Per tot això, i malgrat problemes tècnics que ens vam trobar, considerem que l’activitat ha estat tot un èxit.



Desenvolupament de l’activitat:

Per la preparació de l’activitat vam disposar d’un parell de mesos en què vam preveure tot el què necessitariem, vam provar el material, els adolescents van fer la proposta a la Comissió de Festes amb el suport del dinamitzador, es va plantejar la infrastructura que caldria a part de la que ja teniem, es va omplir la fitxa d’activitat per la Comissió i es va preparar una pàgina per fer difusió amb el número especial de la revista La Trini (també es va fer una difusió amb díptics on apareixien les activitats de joves, i que va ser distribuït per centres d’ensenyament, etc.).

El dia de l’activitat tot es va muntar amb temps suficient per poder solucionar possibles problemes que poguèssin sorgir i repartint taques entre els adolescents (trasllat de material, instal·lació, pancarta, etc.) Un grup de noies del Punt va estar preparant material divers per decoració corporal (maquillatge, fils per fer trenes, gena per fer tatuatges i tatuatges de calcomania, etc., comprats amb el fons de la guardiola de l’Omnia procedent de les quotes) i van muntar la paradeta a la part trassera de l’escenari.

Tot es va desenvolupar amb normalitat, excepte vàries penjades de l’ordinador que van provocar la interrupció de la música (és per això què portàvem un reproductor de CD, per si hi havia algun problema amb el PC). Un altre inconvenient va ser les dificultats per fer què a l’escenari només estiguèssin els discjockeys i la resta d’adolescents de l’organització que intentaven fer de “control”.

Ja des del moment de les proves hi havia molt de públic per tractar-se d’una rambla molt cèntrica i concurreguda i per l’enorme expectació de l’activitat. L’assistència va ser molt nombrosa al llarg de tota la nit.

Un cop acabada l’activitat vam comptar amb molts ajudants per recollir i traslladar de nou tot el material fins el local de l’Associació de Veïns.



Usuaris i usuàries (Hàbits, comportaments i actituds; grau de participació-motivació,...):

Des del moment de la preparació de l’activitat hi ha hagut molta motivació i una gran responsabilització dels adolescents participants en ella. És precissament aquest el principal objectiu perseguit (recordem que l’embrió va ser l’activitat del grup metodològic de treball de motivació de joves). Els xavals han fet seva l’activitat, han estat els protagonistes i han volgut donar-li continuïtat posant música en d’altres actes del barri.

Ells han estat els responsables de la selecció de la música: tots el grans “hits” de l’estiu i demés música popular, cosa que va agarantir l’èxit a la pista de ball.



Recursos (Humans, materials, funcionals):

Els recursos de què vam disposar van ser suficients i adequats excepte l’ordinador, que per les seves característiques (ordinador antic) va patir més “penjades” de les desitjables, i els focus, que donaven llum blanca en comptes de llum de colors.

El problema de l’ordinador ha estat solucionat habilitant un ordinador portàtil més potent del Pla Comunitari amb el programa i els MP3 per fer les discomòbils que han seguit. Això ha suposat evitar les “penjades”, així com un trasllat més còmode.



Dates/horaris (Adequació als destinataris/es,...):

Tant per les tasques de preparació de l’activitat, com pel desenvolupament de la mateixa els moments han estat òptims. L’espai musical de l’Omnia ha permés plantejar-la i preparar-la satisfactòriament i la coordinació en la Comissió de Festes ha evitat solapaments amb d’altres activitats, així com una molt bona difusió. 



Altres (Valoració general de l’activitat, observacions,...):

Pensem què, com ja ha estat valorat, ha estat una activitat molt exitosa pel gran atractiu del món dels discjockeys pels xavals i per l’animació que suposa un sound-system amb música popular per tots els públics.

Pensem també què és una activitat del tot extrapolable a d’altres Punt Omnia, doncs requereix un material molt assequible (un ordinador amb un programa per mesclar música que es pot aconseguir lliurement a Internet, un amplificador, altaveus i un micròfon).

Valorem molt positivament la vinculació dels recurs amb actes del barri i també la continuïtat que ha suposat aquesta activitat respecte del treball engegat amb el grup de treball metodològic, doncs hem aconseguit reorientar una activitat a partir de la veritable motivació d’aquest col·lectiu d’adolescents.

A CONTINUACIÓ PODEU VEURE ALGUNES FOTOS DE DUES SESSIONS:
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