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Fitxa de programació d’activitats.

Nom de l’activitat: Divulgació del software lliure

                                i el sistema operatiu Linux
Noms / Logos entitats

Responsable: dinamitzador


Entitat:


Col·lectiu: joves, adults i gent gran
Nº usuaris: 18

Dates: 7 i 9 de juny
Horari: 17:30-19:00

             i 11:00-12:30

Línia d’actuació:
Ús comunitari

Ins. laboral

Formació


Objectius:

- Divulgar l’existència i possibilitats del software lliure i el Linux com a alternativa al software propietari.

- Participar en la programació de la Festa Major del barri amb una activitat extraordinària de l’àmbit de les TIC.

- Copçar l’interés pel món del software lliure de cara al seu ús al Punt.

- Aplicar la formació rebuda per part del dinamitzador en el marc de la formació de formadors del programa Omnia.



Descripció (Metodologia,...):

Aquesta activitat és concebuda pel dinamitzador després de la formació que va rebre en el marc de la formació per dinamitzadors Omnia. Aprofitant el temari i el live-cd de Linux, així com els CD-ROMs amb programari llire (Open Ofice, etc..) que van ser distribuits pels Punts fa un parell d’anys, s’ha pretés de fer “una passejada” pel món del software lliure i el Linux, explicant la filosofia, mostrant les possibilitats i “fent còrrer” el sistema operatiu i les aplicacions.

També s’ha plantejat com a activitat especial emmarcada en els actes de la Festa Major del barri, com a aportació del projecte Omnia a la mateixa, i oberta a tots els públics, especialment a joves i adults.

Han estat dues sessions independents d’una hora i mitjat (tot i què ens vam extendre molt més), una matinal i l’altra de tardes perquè hi pogués assistir el màxim possible de participants, fins a un màxim de 12 persones per sessió, doncs més no hi cabrien al Punt.

Per donar continuïtat a les explicacions el dinamitzador ha preparat un PowerPoint molt sintètic a partir de la matèria penjada a la web pel formador dels dinamitzadors (aquests fulls van ser fotocopiats per cada assistent a l’activitat).

La difusió de l’activitat s’ha fet mitjançant una plana especial al número de Festa Major de la revista de barri La Trini (on també es difonia l’activitat de discomòbil), en el programa d’actes i activitats, i amb un díptic on apereixien les activitats orientades a joves, accions que han assegurat un bon coneixement de l’activitat i una gran assistència.

El temari de les sessions divulgatives ha estat:

- Què és software lliure?

- Què és Linux?

- Desenvolupament històric

- D’altres conceptes (distribucions, weblogs, samba, comandaments, etc...)

- Configuració de l’accés a Internet amb la Knoppix

- Cop d’ull a l’entorn gràfic

- Cop d’ull a les aplicacions



Recursos necessaris (Humans, materials i funcionals):

- Divulgador (dinamitzador).

- Ordinadors del Punt i connexió a Internet.

- Dos CD-ROMS per cada participant, un amb la Knoppix i un altre amb software lliure.

- Jocs de fotocòpies (una dotzena aproximadament per joc) per cada participant.

- Videoprojector i pantalla gegant.

- PowePoint amb els continguts.

- Pissarra i retoladors velleda.



Avaluació:

Adequació dels objectius:

Els objectius proposats amb les dues sessions han estat ben assolits, pel bon desenvolupament (malgrat el mal funcionament d’algunes unitats de CD-ROM), la gran  assistència de participants ben variats, l’aportació al programa de Festa Major, el gan interés suscitat per aquest tema (més del què en un començament ens esperàvem) i la continuïtat que suposa en relació amb la “formació de formadors”.

Considerem que ha estat una activitat molt exitosa que ha permés a moltes persones conèixer o millorar el seu coneixement sobre el món del software lliure i hem de fer una valoració molt positiva des del punt de vista del procés que pot engegar d’aprofundiment en aquest camp.

Desenvolupament de l’activitat:

Les sessions, previstes per una hora i mitja, es van allargar una hora més, doncs es tracta d’una temàtica i d’un temari difícilment abarcable en poc temps. Tot i això, la idea ha estat des d’un començament fer una introducció, sense pretendre d’aprofundir, sinó donar a conèixer possibilitats. També ha influit el mal funcionament d’algunes unitats de CD-ROM, que va obligar a compartir ordinadors.

Durant la primera sessió, el divulgador patia una afonia considerable que va ser aminorada amb pastilles de clorat potàsic (les que prenen els cantants) i bebent molta aigua, però els participants van poder fer un bon seguiment de les explicacions.

Tots els assistents van mostrar un gran interés des del començament fins el final, participant amb preguntes, aportacions i recolzant-se mutuament en la pràctica de la segona part de les sessions.



Usuaris i usuàries (Hàbits, comportaments i actituds; grau de participació-motivació,...):

Els assistents han estat, per una banda, usuaris del Punt que havien participat en alguna formació, què freqüenten els espais d’accés lliure o venen a realitzar altres tipus d’activitats; per l’altra, persones que han vist la difusió o han tingut coneixement pel “boca-oïda”.

Tant hi havia joves, com adults i fins i tot persones jubilades, però tots ells amb un cert grau d’iniciació a la informàtica d’usuari, descontents amb els productes de Microsoft i en busca d’alternatives, sobretot al problema dels virus.

Ja ha estat comentat el gran interés per les explicacions i la gran participació en les dinàmiques. Tots van valorar molt positivament l’experiència, manifestant la voluntat d’assistir a una formació sobre aquest tema més en profunditat.



Recursos (Humans, materials, funcionals):

Han estat els escaients pel desenvolupament de l’activitat, excepte els CD-ROMs que funcionaven malament o no funcionaven, que van fer perdre temps i van obligar a compartir ordinadors.



Dates/horaris (Adequació als destinataris/es,...):

La possibilitat de poder triar entre la sessió del matí i la de la tarda va assegurar l’adequació als destinataris.



Altres (Valoració general de l’activitat, observacions,...):

Pensem què és una activitat extrapolable a altres Punts i necessària, més tenint en compte que en el món del software lliure hi ha un component social molt important (com en el nostre projecte). Ha estat també una activitat molt exitosa que ha demostrat què hi ha més interés pel tema del què en un principi pugui semblar.



