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II Fitxa de programació d’activitats 2005.

Nom de l’activitat: Conte inventat
Nom / Logo entitats
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Responsable: Dinamitzador Punt Òmnia


Entitat: Fundació Barberà Promoció


Col·lectiu: usuaris de 16 a 65 anys
Nº usuaris: 8

Línia d’actuació:
Ús comunitari
x
Inserció laboral

Formació
x

Objectius:

Formació: 

· Conèixer el funcionament del programa Impress de l’OpenOffice.

· Saber com inserir imatges en una diapositiva.

· Conèixer com descarregar imatges de la xarxa amb el cercador Google.

· Saber escannejar fotografies (o passar-les de la càmera de fotos a l’ordinador).

Ús Comunitari: 

· Potenciar el treball en grup entre els diferents usuaris.

· Promoure la responsabilitat adquirida per cada usuari a l’hora de realitzar els muntatges. 

· Mostrar i explicar als usuaris el treball realitzat.

Inserció laboral:

· Conèixer un programari útil per la realització de presentacions multimèdia o cartells.





Descripció (Metodologia,...)

L’activitat consistia en fer un conte inventat amb el programa Impress en el que hi havia de sortir 8 personatges equivalent als 8 usuaris del taller. Cada personatge podia ser una persona, un animal, un objecte, un paisatge,... En finalitzar el taller els usuaris havien d’exposar els treballs als seus companys.

Temporalització: 8 sessions d’1h

Recursos necessaris (Humans, materials i funcionals):

· Programari Impress o PowerPoint

· Dinamitzador del Punt



Avaluació:


Adequació dels objectius:

Els objectius es van assolir a mitges, ja que dels 8 usuaris que es apuntar al taller només 5 el van finalitzar. S’ha de dir que el taller es va fer durant el mes de juliol i alguns usuaris no el van acabar perquè marxaven de vacances. Pel que fa als contes realitzats en general van ser molt interessants i la majoria va fer presentacions amb imatges i efectes a les diferents diapositives.




Desenvolupament de l’activitat:

L’activitat estava distribuïda en 8 sessions d’1 hora en la que, durant les dues primeres sessions vam explicar el funcionament del programa Impress: com crear diapositives, formats, efectes, transicions, importar imatges,... Cada usuari s’havia d’inventar un conte en el que havien d’aparèixer 8 personatges que equivalien als 8 usuaris del taller. Cada usuari podia ser en el conte una persona, un animal, un objectes,... D’aquesta manera, els usuaris es coneixien entre ells i intercanviaven les seves experiències. A partir de la tercera sessió, els usuaris havien de portar preparat des de casa un esbós del conte amb el que volien que aparegués en cada diapositiva. A partir d’aquí, els protagonistes passaven a ser els usuaris i el dinamitzador passava a segon pla ajudant i assessorant als usuaris en les diferents diapositives del conte. 

Els usuaris havien de venir en hores d’accés lliure per avançar en la seva presentació, ja que el taller era bastant curt. El que es pretenia era que els usuaris poguessin fer els seus treballs tant en hores de tallers com en hores d’accés lliure. L’últim dia els usuaris havien d’exposar els seus treballs als companys del curs.




Usuaris i usuàries (Hàbits, comportaments i actituds; grau de participació-motivació,...):

En general els usuaris que van finalitzar l’activitat estaven molt interessats i motivats amb el conte. De fet, molts venien en hores d’accés lliure a retocar i millorar la seva presentació. La part negativa va ser els 3 usuaris que no van finalitzar l’activitat com he comentat anteriorment.




Recursos (Humans, materials, funcionals):

Els recursos han estat suficients i adequats. 




Dates/horaris (Adequació als destinataris/es,...):

Les dates no van ser les més idònies, ja que es va fer durant el mes de juliol i entre la calor i les vacances, dels 8 usuaris només 5 van acabar el tallers i, d’altra banda, sempre havia algú que no venia. Només en la primera sessió van estar els 8 usuaris.

Altres (Valoració general de l’activitat, observacions,...):

Crec que l’activitat va anar en general força bé. Era la primera vegada que realitzàvem un taller amb el Impress i el resultat va ser molt positiu. De fet, es tractava d’aprofitar les eines que ens ofereix aquest recurs per realitzar una activitat divertida i participativa.


A continuació mostrem algunes diapositives realitzades de 2 contes:
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