Ús i negociació dels espais públics
Al llarg del temps l'espai públic ha anat canviant, depenent de les persones que han conviscut en ell i depenent de les relacions que han intervingut, tant en l'àmbit polític com social. Fins i tot en alguns moments o dècades aquest espai no ha existit, no ha tingut una funció social o ha estat irrellevant en el temps.
Tot i que l'espai públic gairebé sempre s'ha vist com quelcom positiu i necessari observem diferents teories sobre la seva utilització real i els problemes que s'han pogut derivar.

Podríem remetre'ns a filòsofs, antropòlegs i especialistes en el camp social a on l'espai públic apareix com una idealització absoluta de l'ús lliure i públic de la raó, com per exemple Kant (segle XVIII). Igual que Hanna Arendt ho fa al seu llibre de la «Condició Humana» dos segles després, on concep l'espai públic com un àmbit ideal en què la gent enraona i debat en llibertat. Veiem que tots dos coincideixen des del més pur idealisme.

Però cal tenir en compte que aquests espais públics no sempre han estat espais oberts a tothom. El carrer i els espais de vegades han estat un lloc de control social, un espai classista a on no era permès per exemple la presència d'esclaus, dones i infants, fins i tot es podria dir que hi ha o hi ha hagut espais públics de primera i de segona. Podríem reflexionar sobre l'Àgora grega i el seu sentit utòpic i idíl·lic, versus qui podia participar realment en ella.

Per tant l'espai públic pot ser reclamat com un espai ideal de socialització i un espai generador de problemes.
Perquè succeeix això, aquesta dualitat? Què és el que genera conflicte? Com es negocia?

Tenint en compte que som de cultura mediterrània i ens agrada el carrer. Per què ens molesten les persones que conviuen en aquests espais? O ens molesten determinats col·lectius, comunitats, persones, ètnies que ens fan nosa?

La solució doncs és evitar sorolls, regular horaris, establir normatives? O es tracta d'ocupacions especulatives i oferir bona imatge? Es podria dir que la majoria de problemes de tipus urbanístic i d'aplicació dels usos permesos esdevenen per manca de previsió i control? Són campanyes publicitaries/polítiques a on es fa una ostentació d'espai públic i social i en canvi els nens i les nenes són multades per jugar a pilota? Qui i com es delimiten aquests espais?
Davant de totes aquestes preguntes i dubtes ens podem plantejar les següents reflexions:

En algunes ciutats, els carrers i les places són instruments que dependran de l'acció administrativa i del control suposadament «racionalitzador» sobre les intervencions urbanístiques. Aquestes, vénen d'un model de societat capitalista i «endreçada» a on s'intenta buscar un ordre i model de convivència en teoria basat sobre la majoria d'habitants.
Aquesta teoria però, no concorda amb la realitat, ja que les persones que fan servir aquests espais, normalment serien justament la minoria, la que possiblement no vota, la que és assenyalada, la que és multada, la que és exclosa de la societat o del suposadament model de ciutat que volen tenir la majoria d'habitants.

Per tant l'ús i la negociació dels espais haurien de ser de les mateixes persones que fan ús d'ells. Per una banda estarien els equipaments públics (biblioteques, edificis, zones d'esbarjo en zones comunitàries, patis d'escola, ...), a on disposarien de les seves pròpies normes a servei de la ciutadania. Després estarien els espais públics urbanístics, com placetes, parcs, carrers, places, ... que haurien de ser llocs de lliure accés. Aquí és a on entraria en conflicte el bon o mal ús de l'espai o la gestió d'ell.

Depenent de les persones que facin ús de l'espai, hi hauria d'haver una bona convivència i bona gestió d'aquest. Igual que conviuen els iaios que prenen el sol o visiten les obres, amb els nens o nenes que juguen al parc mentre mares i pares peten la xerrada. Haurien de conviure els joves menjant pipes, o ballant la seva música preferida, amb un grup persones assegudes en un banc llegint un llibre o celebrant una festa d'aniversari en alguna placeta o parc.

Per tant moltes vegades és la mateixa ciutadania qui fa una autoregulació d'aquest espai que de vegades és molest o invasiu per alguns veïns o veïnes, que demana a l'administració que reguli això. Aquests possiblement són els que han deixat de fer ús d'aquests espais. Sigui per una raó cultural, o simplement perquè han deixat de fer servir els carrers com a part socialitzadora o de lleure, aquí podríem parlar de Goffman (tragèdia/comèdia i la teatralitat de les nostres vides monòtones i quotidianes).

La part urbanística també serà important perquè es doni una bona gestió, ja que si no hi ha espais oberts i adequats perquè a gent faci un bon ús delimitarà i provocarà l'efecte contrari a l'espai lliure i de trànsit de les persones. La manca d'equipaments comunitaris apropiats, com pot ser el cas dels equipaments religiosos, espais de trobada, o fins i tot pipi-cans, pot interferir, en la bona practica i a la bona convivència, tots i totes des de l'administració a la mateixa ciutadania som part d'aquest ecosistema social.

"El derecho a tener derechos o el derecho de cada individuo a pertenecer a la humanidad debería ser garantizado por la misma humanidad."
Hannah Arendt
